

# MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B I kiadás 1959. február 15. 7 óra - perc

Gondosabb osztályozással, havonta ötezer tonnával több kokszolható szén Komlón

1959. február 15.

A Komlói Szénbányászati Tröszt idei kokszolható széntermelési terve 55.000 tonnával múlja felül a múlt évit. Ezt a mennyiséget a nyersszén gondosabb osztályozásával érik el. A szén gondosabb szétválogatásával havonta körülbelül ötezer tonnával több kokszolható szenet nyernek. /MTI/

-0-0-0-0-

Az ország első gömbalaku vizitornya épül Oroszlányban

1959. február 15.

A múlt évi mezőgazdasági kiállításon nagy érdeklődést keltett a magyar találmányu gömbalaku vizitorony, amelynek első üzemi alkalmazására az oroszlányi XI-as aknában kerül sor. A vizitorony fém alkatrészeit a helyszínen szerelték össze és február végén különleges daruszerkezettel állítják fel. /MTI/

-0-0-0-0-

Hulladékból és elfekvő kőclenből kétszáz tonna szőnyegfonalat készítenek Komáromban

1959. február 15.

Az országban sok olyan lenkóc porosodik a raktárakban, amit finomabb lenáruhoz már nem lehet felhasználni. A Komáromi Lenfonó ujtóbrigádja sikerrel megoldotta ennek az elfekvő anyagnak és a gyárban keletkező hulladéknak a feldolgozását. Ezekből az anyagokból a szokásos vizesfonás helyett szárazfonással, jó minőségű szőnyegfonalat készítenek. Az ujtás alapján szárazfonó üzemet létesítettek, amit a negyedév végén újabb három géppel bővítettek. A gyártási eljárás kidolgozásában és a berendezések elkészítésében sok dolgozó segített, s így több mint negyvenen kapnak majd ujtási közreműködési díjat. A komáromiak az idén körülbelül kétszáz tonna jó minőségű szőnyegfonalat készítenek az eddig kárba vesztett hulladékból és kőclenből. Ezzel az év végéig félmillió forintos nyereséghez juttatják az üzemet. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1959. február 15.

7 óra 05 perc

Hátszáz textilipari szakszervezeti bizalmi tanfolyamon vesz részt Győrött

1959. február 15.

A Textil- és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezetének Győr megyei területi bizottsága tanfolyamot szervezett a szakszervezeti bizalmiak részére. Negyedév alatt több mint hátszáz bizalmi vesz részt az oktatásban. /MTI/

-o-o-o-o-

Ötven éves a Bonyhádi Zománcművek

1959. február 15.

A Bonyhádi Zománc / 1909-ben alapították, így az idén ünnepli fennállásának ötvenedik évfordulóját. A gyárat a felszabadulás óta csaknem tizenötmillió forintos borszással bővítették, fejlesztették és ma már több mint tizenkétszorosát termeli a felszabadulás előtti mennyiségnek. Naponta hatvanöt mázsa zománcedény kerül ki a gyárból. A jubileumi ünnepségekre április 4-én kerül sor. /MTI/

/műveket

-o-o-o-o-

Ujfajta szivattyú gyártását kezdték meg Kunhegyesen

1959. február 15.

A Kunhegyesi Vizgépészeti Vállalatnál saját tervezésű szivattyú sorozatgyártását kezdték meg. A hathengeres Dieselmotorral működő szivattyú másodpercenként hátszáz liter viz kiemelésére alkalmas. Nagy teljesítőképessége ellenére kizárólag lomezből készül és szántalpon hordozható. /MTI/

-o-o-o-o-

Hőálló műgumi-cipők készülnek a martinászoknak

1959. február 15.

A martfői Tisza Cipőgyárban a martinászok és egyéb meleg helyen dolgozók részére hőálló műgumicipők gyártását kezdi meg. Az első négyezer pár ilyen különlegesen vulkanizált és védőnyelvvél ellátott cipőt gyártanak. /MTI/

/sorozatban -o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1959. február 15.

7 óra 10 perc

Öt év óta a termékek kilenvenkilenc százaléka elsőosztályú a Tatai Szőnyeggyárban

1959. február 15.

A Tatai Szőnyeggyárban évek óta rendszeresen rendeznek továbbképző tanfolyamokat, amelyeken a minőségi munka fogásaira oktatják a dolgozókat. A vállalat vezetősége a munka átvételét is megszigorította és gyártás közben is ellenőrzik a készülő szőnyegek minőségét. A gondos munka eredménye, hogy öt év óta a termékek 99 százaléka elsőosztályú minőségű. /MTI/

-o-o-o-o-

Külföldi megrendelők részére alacsonyabb és könnyebb székeket gyártanak Debrecenben

1959. február 15.

A Debreceni Hajlitottbutorgyárban, külföldi megrendelők kívánságára, új típusú, az eddiginél alacsonyabb és könnyebb székek gyártását kezdték meg. A székek magassága a szokásos 90-95 centiméter helyett mindössze 80 centiméter és az ülőrész magassága is csökken 5 centiméterrel. A székek súlya az eddigi öt-hat kiló helyett három-három és félkiló. Holland parasztszékek mintadarabjait is elkészítették. /MTI/

-o-o-o-o-

A régi házakra emeletet építenek Egerben

1959. február 15.

Egerben az elmúlt két évben több mint száz családi házat építettek. Az építkezni szándékozók most is állandóan östromolják a városi tanácsot házhelyekért. Újabb házhelyeket azonban csak a szolók kivágása esetén jelölhetnének ki, ezért az illetékesek úgy döntöttek, hogy az igények kielégítésére az erősfalu földszintes házakra emeleteket építenek. Ilyen célra már 20 épületet jelöltek ki. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1959. február 15.

7 óra 15 perc

Egymillió forint Pécs közvilágításának fejlesztésére

1959. február 15.

Pécsett az idén egymillió forintot költenek a közvilágítás korszerűsítésére. A Belvárosban neonesöveket szerelnek fel. /MTI/

-o-o-o-o-

Fénycsővilágítást kap Salgótarján - Nyolc termelőszövetkezetet villamosítanak Nógrádban

1959. február 15.

A többmillió forintos beruházást igénylő Nógrád megyei villamosítási terv végrehajtása során az idén fénycsővilágítást kap a megyeszékhely, Salgótarján fő utcája, a Rákóczi ut. Az addigi légvezeték helyett kábeleket fektetnek le és ostornyéles fénycsővilágítást szerelnek fel. Az idén a megyében nyolc termelőszövetkezetet is bekapcsolnak a villanyhálózatba. /MTI/

-o-o-o-o-

Hatvanhárom millió forint termelőszövetkezeti építkezésre

1959. február 15.

Hajdu-Bihar megye termelőszövetkezetei ebben az esztendőben üzemterveikben hatvanhárom millió forint értékű építkezést irányoztak elő. Mindenekelőtt azokat az építkezéseket szorgalmazzák, amelyek leginkább hozzájárulnak a gazdaság megszilárdításához, a bolterjesebb gazdálkodáshoz. Igen sok szarvasmarha istállót hoznak tető alá. A tervek szerint 2550 tehén részére építenek istállót, ezenkívül fiaztató kúszul 700 sertés, hizlalda 5500 sertés és hodály 15.000 juh részére. Szerepel a tervben 3000 vagon termény tárolására alkalmas raktár és 2650 köbméter siló építése is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. február 15.

9 óra perc

Kertésztanulók az állami gazdaságokban

1959. február 15.

Győr megye két állami gazdaságában, a soproniban és a nagyszentjénosiban minden évben újabb területeken telepítenek szőlőt és gyümölcsöst. Jelenleg már 850 hold gyümölcsösrel és 200 hold szőlővel rendelkeznek. Kevés azonban a szakmunkás. A gazdaságokban most pótolják ezt a hiányt és harmincegy fiatalat három évi időtartamra tanulónak szerződtek. A fiatalok jelenleg a szombathelyi mezőgazdasági technikumban elméleti képzést kapnak, s tavasszal már a gazdaságokban segítenek a metszésnél és a permetezésnél. A fiatalok három év alatt elsajátítják a nagyüzemi szőlő- és gyümölcstermesztéshez szükséges elméleti és gyakorlati tudnivalókat. /MTI/

-o-o-o-o-

Ikerbárányok a Békés megyei juhászatokban

1959. február 15.

Békés megyében az állami gazdaságok juhászatai széles körben bevezették a mesterséges termékenyítést, s az eredmények felülmúlják a várakozást. A legjobb tulajdonságokkal rendelkező apaktól termékenyített anyajuhok fogamzása általában száz százalékos és igen sok ikerbárányt hoznak világra. Mezőhegyesen az anyajuhok harminchat százaléka ellett ikerbárányt.

Hasonlóan kedvezőek az eredmények a sertésekénél is. Csorváson a mesterséges termékenyítés után a fehérhus-fajta olóhasi süldők átlag nyolc malacot hoztak a világra, de akadt köztük tizen /...tizenhárommalaló is. /MTI/

/kettőt

-o-o-o-o-

Kertészeti és szőlészeti szakcsoport alakult Egerben

1959. február 15.

Egerben huszonhárom egyéni gazdálkodó Gárdonyi Géza néven megalakította a város második kertészeti és szőlészeti szakcsoportját. Az új társulás már a jövő héten megkezdí a közös munkát. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1959. február 15. 10 óra - perc

A Szolnoki Gépállomás körzetében megkötészerződik a nagyüzemileg művelendő terület - hatmillió forintos beruházással bővítik a gépparkot

1959. február 15.

A Szolnoki Gépállomás körzetében is napról-napra terebélyesedik a termelőszövetkezeti mozgalom. A gépállomás vezetőinek számítása szerint a közös földterületek nagysága az idén megkötészerződik, s így mintegy huszezer hold föld jó megmunkálása vár a gépállomásra. A megnövekedett feladatok kifogástalan ellátása érdekében a jelenlegi gépparkot hatmillió forintos beruházással bővítik. Többek között huszonöt különböző típusu traktort, gabonakombájnt, négy silózó kombájnt, cséplőgépeket és más munkagépeket szereznek be. Ezenkívül több mint huszafajta kísérleti gépet, szervestrágyaszórót, répafejelőt, görgős ekét, stb. helyeznek üzembe. Tervet dolgoztak ki a kombájnok jobb kihasználására is; eszerint egy-egy arató-cséplőgép teljesítményét százkilencven holdban határozták meg. /MTI/

-o-o-o-o-

Négyszáznyolcvan hold új erdő a vámospércsi homokon

1959. február 15.

A Hajdu-Bihar megyei erdőgazdaság egy osztendővel ezolött nagy munkához kezdett Vámospércs határában. A széljárta sívóhomokon, ahol eddig semmi sem termett meg, azóta négyszáznyolcvan hold erdőt telepítettek, főként akác-csemetékből. /MTI/

-o-o-o-o-

Honfoglaláskori sírok Eger határában

1959. február 15.

Eger határában honfoglaláskori sírok maradványaira bukkantak. Az emberi csontvázak mellett harci szerszámokat, állati csontokat is találtak. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1959. február 15. 11 óra - perc

Új klubok és új énekkar a sztálinvárosi Bartók Béla Művelődési Házban

1959. február 15.

Az év eleje óta megélénkült az élet a sztálinvárosi Bartók Béla Művelődési Házban. A 24 tagú új központi színi-játszó együttes Fucik Üzenet az élőknek című drámáját tanulja, amelyet a Tanácsköztársaság kiküldetésének jubileuma alkalmából adnak elő. Nemrégiben 30 tagú pedagógus-énekkar alakult, amely a felszabadulás évfordulóján, április 4-én lép először közönség elé. A klubélet is fellendült. A pedagógus klubban hétről-hétre nagy érdeklődéssel kísért előadásokat, vitákat rendeznek. A művelődési házban kapott otthont a vasutas fiatalok televízióval felszerelt KISZ-klubja is. /MTI/

-o-o-o-o-

A fiatalok nevelésével is foglalkozik a Nógrád megyei népfront-bizottság

1959. február 15.

A Hazafias Népfront Nógrád megyei bizottsága több jelentős határozatot hozott az ifjúság nevelésével kapcsolatban. Többek között vállalták, hogy a következő tanév megnyitásáig - az üzemek segítségével - megszervezik valamennyi salgótarjáni általános iskola politechnikai műhelyének felszerelését. A salgótarjáni ipari tanulók máris megkezdték a műhelyek részére a kéziszerszámok és felszerelések készítését. A népfront összerírja azokat a falusi iskolákat, amelyeknek legnagyobb szükségük van segítségre és az ipari üzemeket felkéri patronálásukra. Ezenkívül a népfront-bizottságok a fiatalokat érdeklő kérdésekről előadás-sorozatokat rendeznek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1959. február 15. 12 óra - perc

Szülők akadémiaja Nyíregyházán

1959. február 15.

A TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete és a nyíregyházi 4-es számú általános iskola tanári kara és szülői munkaközössége rendezésében szülők akadémiaja nyílik a városban. Tíz előadást rendeznek majd a gyermeknevelés legfontosabb problémáiról. Az első előadásra Iskola és társadalom címmel február 16-án kerül sor. /MTI/

-o-o-o-o-

Fennállásának 400 éves jubileumára készül a miskolci Földes Ferenc Gimnázium

1959. február 15.

A miskolci Földes Ferenc Gimnázium fennállása 400. évfordulójának megünneplésére készül. A nagymultu oktatási intézmény, - ahol ma 16 osztályban csaknem 2000 diák tanul - két intézményt, az 1560-ban alapított református iskola és a 230 osztándeje alapított minorita gimnázium egyesítésével jött létre. Az iskola tanarai és egykori növendékei rendezőbizottságot alakítottak az 1960 májusában megrendezendő jubileumi ünnepségek előkészítésére. /MTI/

-o-o-o-o-

Művészcsoportok látogatják a Szolnok megyei termelőszövetkezeti községeket és köszöntik a közös gazdaságok tagjait

1959. február 15.

A Szolnok megyei üzemek, vállalatok, iskolák és intézmények művelődési munkásai elhatározták, hogy minden héten ellátogatnak egy-egy községbe, ahol műsoros esttel köszöntik a közös gazdaságok dolgozóit, közöttük az új termelőszövetkezeti tagokat. Tíz-két megyei művészcsoport 400 tagja március elejéig 30 községben tart előadást. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. február 15. 13 óra - perc

A Szolnok megyei pártbizottság határozata a munkásság helyzetének további javításáról

1959. február 15.

Az MSZMP Szolnok megyei bizottsága megvizsgálta a megye munkásságának helyzetét. A helyi lehetőségek figyelembevételével intézkedtek a munkások gazdasági körülményeinek további javításáról.

Az első negyedévben műszaki konferenciákon, tervismertető értekezleteken beszéltek meg az 1959. évi tervfeladatokat, valamint a munkások fokozottabb bevonását a vezetébe. A szakszervezetekkel közösen munkabérbizottságokat alakítanak, amelyek figyelik a bérarányok alakulását és javasolják a felmerülő kérdések megoldását. Az ipari munkások lakásproblémáinak megoldására 15 éves távlati lakásépítési tervet készítenek. A terv kezdeti időszakában Szolnokon, Jászberényben, Törökszentmiklóson, Karcagon, Mozdóturon és Bartfün lakásépítő szövetkezeteket alakítanak. Javítják a városok - elsősorban Szolnok és Jászberény - élelmiszer-, zöldség- és gyümölcsellátását.

Szolnok munkaslakta körületeiben bővítik a gázvezetékét, Karcagon pedig megkezdik a gázvezeték építését. A gyárak többletnyereségének egy részét a munkásság szociális és kulturális ellátottságának javítására fordítják. /MTI/

-o-o-o-o-

Megmentették a pusztulástól a nagykinizsi huszitakor-beli református templomot

1959. február 15.

A nagykinizsi huszitakor-beli református templom alig 4-5 méterre van a Hernád folyó partjától. A víz az idők folyamán alámosta a part töltését és az épületet az összedőlés veszélye fenyegette. A nagykinizsi református egyházközség a Miskolci Vízügyi Igazgatóság segítségét kérte. A vízügyi hatóságok az elmúlt hetekben mintegy 120 méter hosszúságban megerősítették a partot és így megmentették a pusztulástól a templomot. A gyors intézkedésért Darányi Lajos református püspök levélben fejezte ki köszönetét a vízügyi hatóságoknak. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. február 15. 13 óra 30 perc

Több mint ötmillió könyvet kölcsönzött a tízéves Békés megyei könyvtár

1959. február 15.

Békéscsabán tavasszal ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját a Békés megyei könyvtár. Tíz év alatt több mint ötmillió könyvet kölcsönzött olvasóinak a gazdag gyűjteményeiről nevezetes könyvtár. A jubileum alkalmából kiállításon mutatják be az intézmény munkáját és fejlődését. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959 február 15 14 óra 55 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 15-én, vasárnap délelőtt:

Erős éjszakai lehülés

Közép- és Nyugat-Európában anticiklonális, párás, ködös az idő. Ezzel szemben az 55. szélességi körtől északra óceáni légtömegek hatoltak be a szárazföldre, s ma hajnalban a Keleti tenger környékén okoznak csapadékos, szeles, változékony időjárást.

Hazánkban szombaton általában derült volt az ég, a keleti megyékben és északnyugaton azonban napközben felhősebb idő volt, egy-két helyen kisebb hószállingózással. A hőmérséklet a Tiszántúlon és az északi megyékben mínusz 1 - mínusz 5, máshol 0 - plusz 3 fokra emelkedett. Ma hajnalra ismét mínusz 9 - mínusz 12, néhány helyen mínusz 12 - mínusz 15 fokra erős fagyok alakultak ki.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4,4 fok volt, a sokévi átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 784 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: csendes, párás, ködös, hideg idő. Valószínűleg csapadék nélkül. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 8 - mínusz 11 fok között, helyenkint mínusz 11 fok alatt.

Szegmegaságh nappali hőmérséklet hétfőn: Keleten mínusz 1 - mínusz 4, nyugaton 0 - plusz 3 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestenél 188 cm. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1959 február 15

15 óra perc

Dr. Münnich Ferenc látogatása Seregélyes községben

1959 február 15

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Fejér megye országgyűlési képviselője, szombaton a székesfehérvári Általános Mechanikai Gépgyár meglátogatása után Seregélyes községbe utazott. A kormány elnökét a seregélyesi községi tanács vezetői fogadták és üdvözölték. Dr. Münnich Ferenc hosszasan elbeszélgetett a községi tanács vezetőivel, továbbá seregélyesi termelészövetkezeti vezetőikkel, dolgozóikkal. /MTI/

1919-es munkásüteg veteránjainak találkozója Szolnokon

1959 február 15

A dicsőséges Tanácsköztársaság veterán harcosai Szolnok megyében baráti találkozón, ünnepi megemlékezéseken elevenítik fel az egykori harcok emlékeit. A Szolnoki Járműjavító hegyi vörös ütegének egykori tagjai is megrendezték találkozójukat. A meghitt hangulatú ünnepségen felidéztek a nagy szolnoki üttörés emlékeit és a régi harcok mezzanatait. A találkozáson megjelent 25 harcost meleg szeretettel köszöntötték a megyei pártbizottság, a nőszövetség tagjai. Az üttörők népes serege virágcsokrokkal kedveskedett a Tanácsköztársaság harcosainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1959 február 15

15 óra perc

Tartalékos hadkötelzetek ünnepélyes bucsuztatása az egyesített tiszti iskolában

1959 február 15

Vas megyei kezdeményezésre ebben az évben ország-szerte bensőséges ünnepségeken bucsuztatják azokat az állampolgárokat, akik elérték a tartalékos hadkötelzettség felső korhatárát, az 50. életévét. Eddig a kiegészítő parancsnokságok több mint ötven helyen rendeztek ilyen ünnepségeket, ahol a tartalékos hadkötetes sorból kilépő katonakönyvébe bejegyezték, hogy törölték őket a hadkötelzettség nyilvántartásából, és egyidejűleg emléklapot adtak át nekik. Az ünnepélyes bucsuztatás kifejezi azt a megbecsülést, amellyel néphadseregünk fordul azok felé, akik a felszabadulás óta elsősorban a maguk munkaterületén derekasan helyt álltak a szocialista hazáépítésében és most is készek arra, hogy szükség esetén teljesítsék kötelességüket a népi demokratikus állam védelmében.

A budapesti IX. kerületi kiegészítő parancsnokság vasárnap délelőtt mintegy 500 tartalékos hadkötetes tisztelettére rendezett ünnepséget az egyesített tiszti iskola színháztermében. Az ünnepségen jelen voltak a kerület párt-, állami-, gazdasági- és tömegszervezeti vezetői, köztük Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság első titkára és Bojtor György, a tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint a különböző katonai alakulatok képviselői, előjárók, parancsnokok. Kürtjelharsant, majd a kerületi üttörőkülönböztetés köszöntötte a bucsuzó veteránokat. A IX. kerületi kiegészítő parancsnokság nevében Kemény Mihály őrnagy üdvözölte az ünnepség résztvevőit. Beszédében rámutatott a felszabadulás előtti hadsereg és a néphadsereg közötti alapvető különbségre.

Néphadseregünk tisztikára a népből került ki. A katonáknak módjuk van a tanulásra, műveltségi színvonaluk emelésére, a kulturális életre - mondotta, majd hangoztatta: - a néphadseregben igazi hazafiságra nevelik a fiatalokat, nem más népek gyűlöletére, nem a szovinizmust terjesztik, hanem a világ népei testvéri összefogásának eszméit. A tartalékos hadkötetesek sorából távozó kommunistáktól és pártönkivüliektől egyaránt azt kérjük, hogy felhasználva gazdag élet- és munkatapasztalatukat, az üzemekben, irodákban vagy a mezőgazdaságban dolgozó fiatalokat neveljék jó munkára, becsületességre, igazi hazaszeretetre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959 február 15 15 óra 30 perc

/Tartalékos hadkötelezettek...folyt/

Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság első tisztségviselője szövegét az egybegyűlésekhez.

- Meggyőződés, - jelentette ki többek között - hogy a jelenlévő egyszerű munkások, műszaki vezetők, orvosok, pedagógusok vagy bármely más foglalkozásuk, akik kiérték az élet iskoláját, sok hasznos dolgot tanultak, sok tapasztalatot szereztek. Ha ezt felhasználják a közösség érdekében, akkor nincs kétség az iránt, hogy eredményeink évről-évre sokasodnak és többet, jobbat biztosítanak mindannyiunknak.

Ezt követően többek kértek szót a volt tartalékos hadkötelezettek közül. Az első felszólaló, Sarlai János, a Fémáru- és Szerszámgyár főnöke, arra kérte a fiatal katonákat, hogy becsülettel oldják meg a néphadseregben rájuk bízott feladatokat, bármikor, bárhol arra szükség lenne, minden ellenséggel szemben védjék meg a hazát, a nép hatalmát, Szavaire fia, a tényleges katonai idejét töltő Sarlai István válaszolt. A tevély bevonult fiatalok nevében megígérte, nem engedik, hogy akár belső, akár külső ellenség a dolgozók hátán ellen törjön. Sorra tette hasonló fogalmakat a többi felszólaló is:

- Ha bármi történik ebben a harcban, bárki hozzá mer nyulni a munkáshatalomhoz, ismét fegyvert ragadunk a dolgozók államának védelmére - mondták.

Az emléklapok átadása után az ünnepség második részében az egyesített tiszti iskola zenekara, valamint művészeti csoportja adott nagyszerű műsort, amelyben a IX. kerületi uttorok is közreműködtek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959 február 15 14 óra 30 perc

Két kiállítás nyílt a miskolci Herman Ottó Múzeumban

1959 február 15

A miskolci Herman Ottó Múzeum kiállítási termében vasárnap nyitották meg az UNESCO akvarel kiállítása mellett Hans Erni svájci grafikusművész képeiből rendezett kiállítást.

A két kiállítás több mint százhusz képét már a megnyitás napján többszáz miskolci érdeklődő tekintette meg. A két kiállítás február végéig lesz nyitva./MTI/

Tanyasi dolgozó parasztek a debreceni Csokonai Színház Denevér előadásán

1959 február 15

A párt művelődéspolitikai irányelveinek megvalósítása során a Debreceni Városi Tanács művelődésügyi osztálya és a Hazafias Népfront városi bizottsága, rendszeres előadások, ismertetések rendezésével mind jobban bekapcsolja a város kulturális életébe a nagykiterjedésű debreceni tanyavilág lakóit is. Ennek első jelentős eseménye volt vasárnap délután, amikor a város több mint tíz termelőszövetkezetéből, valamint az egyéni gazdák közül csaknem ötszázan tekintették meg a Csokonai Színházban a Denevér nagyszerű előadását. A további tervek között szerepel, hogy színjátszók, üzemi, művészeti csoportok és a Csokonai Színház művészei a tanyaközpontok lakóit is felkeresik műsoraikkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1959 február 15

15 óra 40 perc

/Tartalékos hadkötelezettek...folyt

Horváth János, a IX. kerületi pártbizottság első titkára szólott ezután az egybegyűlésekhez.

- Heggyőződésem, - jelentette ki többek között - hogy a jelenlévő egyszerű munkások, műszaki vezetők, orvosok, pedagógusok vagy bármely más foglalkozásúak, akik kiérték az élt iskoláját, sok hasznos dolgot tanultak, sok tapasztalatot szereztek. Ha ezt felhasználják a közösség érdekében, akkor nincs kétség az iránt, hogy eredményeink évről-évre sokasodnak és többet, jobbat biztosítanak mindannyiunknak.

Ezt követően többek kértek szót a volt tartalékos hadkötelesek közül. Az első felszólaló, Sarlai János, a Fémáru- és Szerszámgyár főművezetője, arra kérte a fiatal katonákat, hogy becsülettel adják meg a néphadseregben rájuk bízott feladatokat, bármikor, bárhol arra szükség lenne, minden ellenséggel szemben védjék meg a hazát, a nép hatalmát, Szavaira fia, a tényleges katonai idejét töltő Sarlai István válaszolt. A tavaly bevonult fiatalok nevében megígérte, nem engedik, hogy akár belső, akár külső ellenség a dolgozók határait ellen törjön. Sorra tette hasonló fogalmakat a többi felszólaló is:

- Ha bármi történik ebben a hársban, bárki hozzá mer nyulni a munkahatalomhoz, ismét fegyvert ragadunk a dolgozók államának védelmére - mondták.

Az emléklapok átadása után az ünnepség második részében az egyesített tiszti iskola zenakara, valamint művészeti csoportja adott nagyszerű műsort, amelyben a IX. kerületi uttorok is közreműködtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás

1959 február 15

15 óra 40 perc

Atomháboru ellenes kiállítás nyílt Veszprémben

1959 február 15

A Hazafias Népfront Veszprém megyei békebizottsága vasárnap atomháboru ellenes kiállítást rendezett a veszprémi Kisfaludy művelődési hársban. A kiállítás számos tablója bemutatja az atomerő hárs alkalmazásának megrendítő következményeit és békés felhasználásának lehetőségeit, eredményeit.

A kiállítást már az első napon mintegy ezren tekintették meg. /MTI/

Vietnami kiállítás nyílt Hódmezővásárhelyen

1959 február 15

Hódmezővásárhelyen, a Tornyai János Múzeum nagytermében vasárnap nyílt meg A vietnami nép élete és kultúrája című kiállítás. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, valamint a város politikai és kulturális életének vezetői, több mint kétszázan az üzemek, hivatalok, intézmények képviselői.

Dr. Osváth Béla múzeumigazgató köszöntötte a megjelenteket, majd Gyáros Lászlóné mondott megnyitó beszédet, méltatva a vietnami nép hősi küzdelmeit. A kiállítás gazdag anyagát Nguyen Duc Thieng, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője adta át Hódmezővásárhely dolgozóinak, amiért Vass Imre, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott köszönetet.

A Hódmezővásárhelyen három hétig tartó kiállítás művészi kivitelű fényképeken mutatja be Vietnam népének iparát, mezőgazdaságát, kultúráját. Ezenkívül népművészeti kézimunkákban, hímzett párnákban, ötvösmunkákban, falfestményekben gyönyörködhetnek a látogatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1959 február 15

15 óra 45 perc

A Történelmi Társulat egri ülészaka folytatta munkáját

1959 február 15

A Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulója tiszteletére a Magyar Történelmi Társulat északmagyarországi csoportja, az MSZMP Heves megyei bizottságával, valamint a többi tömegszervezettel együttműködve, kétnapos tudományos ülészakot rendezett Egerben. Az ülészakon a Tanácsköztársaság helyi eseményeiről több értékes előadás hangzott el.

Vasárnap, a tanácskozás második napján, Pándi Ilona egyetemi adjunktus Az értelmiség 1919-ben előadása hangzott el, majd dr. Szántó Imre főiskolai tanár arról beszélt, hogy 1918-1919-ben a Heves megyei pedagógusok miképpen vették ki részüket a Tanácsköztársaság kivívásában és védelmezésében.

A kétnapos tudományos ülészak ezzel befejezte munkáját. Némethi Lajos, az egri pedagógiai főiskola igazgatója a tanácskozásról a következőket mondotta:

- Ez a tudományos ülészak bevezetője annak az ünnepségsorozatnak, amelynek rendezésére a közel jövőben kerül sor. Bizonyosak vagyunk abban, hogy ez az ülés nagy segítséget nyújtott ahhoz, hogy 1919 harcait még jobban megismerjük, hőseit még inkább becsüljük és tiszteljük. /MTI/

Partizánok a szabadságharcért kiállítás nyílt Nyiregyházin

1959 február 15

A Partizánok a szabadságért című kiállítás, amelyet korábban már az ország több városában, legutóbb Egerben mutattak be, február 15-én Nyiregyházin nyílt meg a Magyar Honvédelmi Sport Szövetség városi elnöksége és a Magyar Partizán Szövetség megyei szervezete rendezésében. A kiállítás bemutatja, hogy a szabadságszerető magyar nép fiai hogyan vették ki részüket a proletár-internacionális harcokért, a szabadságért és a szocializmusért vívott politikai és katonai harcokban. A nagy harcosok közül kettő is: Szamuely Tibor és Zelka Máté szabolcsi születésű volt. Ezért is oly nagy az érdeklődés a kiállítás iránt, s már a megnyitás utáni első órákban igen sokan tekintették meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1959 február 15

17 óra 30 perc

Két kiállítás nyílt a miskolci Herman Ottó Múzeumban

1959 február 15

A miskolci Herman Ottó Múzeum kiállítási termében vasárnap nyitották meg az UNESCO akvarel kiállítása mellett Hans Erni svájci grafikusművész képeiből rendezett kiállítást.

A két kiállítás több mint százhusz képét már a megnyitás napján többszáz miskolci érdeklődő tekintette meg. A két kiállítás február végéig lesz nyitva. /MTI/

Tanyasi dolgozó parasztok a debreceni Csokonai Színház Denevér előadásán

1959 február 15

A párt művelődéspolitikai irányelveinek megvalósítása során a Debreceni Városi Tanács művelődésügyi osztálya és a Hazafias Népfront városi bizottsága, rendszeres előadások, ismertetések rendezésével mind jobban bekapcsolja a város kulturális életébe a nagykiterjedésű debreceni tanyavilág lakóit is. Ennek első jelentős eseménye volt vasárnap délután, amikor a város több mint tíz termelőszövetkezetéből, valamint az egyéni gazdák közül csaknem ötszázan tekintették meg a Csokonai Színházban a Denevér nagyszerű előadását. A további tervek között szerepel, hogy színjátszók, üzemi, művészi csoportok és a Csokonai Színház művészei a tanyaközpontok lakóit is felkeresik műsoraikkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1959 február 15

17 óra 35 perc

Budapestre érkezett Nagardzsa Rao indiai kereskedelmi és iparügyi államtitkár

1959 február 15

Vasárnap délután Budapestre érkezett Nagardzsa Rao/államtitkár, az indiai iparfejlesztési tanács elnöke. A vendéget a ferihegyi repülőtéren a Külkereskedelmi Minisztérium, a Nehézipari Minisztérium képviselői, valamint a NIKEX és a KOMPLEX Külkereskedelmi Vállalat vezetői fogadták. Megjelent a fogadásán M.A. Rahman, követségi első titkár, az Indiai Köztársaság budapesti követségének ideiglenes ügyvivője. / kereskedelmi és iparügyi

Nagardzsa Rao megérkezéskor elmondotta, hogy behatóan érdeklődik a magyar alumíniumipar és a biogáz felhasználása iránt. A biogáz hasznosításához szeretne terveket kapni és úgy gondolja, jó lenne, ha magyar szakemberek is utaznának Indiába. Sajnálja, hogy mindössze három napig tartózkodhatik Magyarországon. Mivel először jár nálunk, szeretné jól kihasználni az időt, több üzenet szándékozik meglátogatni. Nagyon örül annak, hogy az indiai magyar kereskedelmi kirendeltség meghívására alkalma nyílik a magyar ipar egyes ágának helyszíni tanulmányozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1959 február 15

18 óra 35 perc

Kilenc termelőszövetkezeti község Somogyban - Ünneplés avatások vasárnap

1959 február 15

Somogyban is megnövekedett a dolgozó parasztság: újabb és újabb családokról érkezik hír, hogy a szövetkezeti gazdálkodást választották. Szombat délután már hatra növekedett a termelőszövetkezeti községek száma a megyében. Vasárnap további három község: Vése, Iharos és Porrogszentkirály növelte a termelőszövetkezeti községek számát.

Porrogszentkirályon a kommunisták példamutatása nyomán a középparasztok is egymásután kérték felvételüket a szövetkezetbe. Majdnem kilencven család, 1200 hold földel irto alá a belépési nyilatkozatot. Vasárnap estére ünneplés hangulat uralkodott a faluban: készülődtek az avatónapságra, amelyre jóformán a község egész lakossága hivatalos volt.

Vésén, amely az ellenforradalom előtt is termelőszövetkezeti község volt, szintén nagy változás történt. A 800 holdas Buzakalász Tsz-be 41 család kérte felvételét, a középparasztok egy csoportja pedig 500 hold földterületen új termelőszövetkezetet alakított. Ezzel Vése újból visszazerezte a termelőszövetkezeti község címet. Vasárnap este itt is avatónapságot rendeztek.

Iharos községben az egyéni gazdák hatvenöt százaléka lépett a közös útra, s ezzel megteremtődtek a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségei: ötvennyolc család 800 hold földet vitt a közösbe.

/MTI/

Iharoshon hétfőn kerül sor az avatónapságra.

Vége.



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. február 14. 6 óra - pero

Az idén hatmillió forint többletnyereségre törekednek a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1959. február 14.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár műhelyeiben megvitat-  
ták a dolgozók idei terveiket. A múlt esztendő tapasztalatai  
alapján, mindenképp a gyártás módszereinek korszerűsítésé-  
vel és a minőség javításával az idén is a tervnél magasabbra  
akarják növelni a gyár nyereségét. A különböző vállalásokat  
most összegezik, a vállalatvezetőség számításai szerint azon-  
ban máris kitűnt, hogy ebben az évben mintegy hatmillió forint  
többletnyereségre számíthatnak. Jelentős mértékben csökken a  
hajók és az uszódaruk önköltsége. Az 1100 tonnás tengerjáró  
költségeit 200.000, a száztonnas uszódaru önköltségét 100.000  
forinttal szorítják le. A tavalyinál sokkal olcsóbban állít-  
ják elő az 1300 tonnás folyam-tengerjárót; az ötonnas uszó-  
darut és az öntöde különféle termékeit is.

A műszakiak elhatározták, hogy nagyszabású ki-  
sérletekkel lehetővé teszik szinesfémek és más költséges vagy  
nehezen hozzáférhető anyagok helyettesítését. A szabad fedél-  
zet burkolására például meghonosítják a műanyagot. A szines-  
fémből készült szerelvényeket műanyagborítású könnyűfémmel, a  
lakóterek fapadozatát pedig hazánkban is előállítható magnézit  
padlókkal helyettesítik. /MTI/

-0-0-0-0-

Az idén ezer holdra növekszik az állami gazdaságok komlótermelő  
területe

1959. február 14.

A fokozódó sörfogyasztást figyelembe véve az  
állami gazdaságok évről-évre jelentősen növelik komlótermelő  
területüket. A komlótelepek együttes területe az idén eléri  
az ezer holdat. A telepítések és a komlótermesztés kérdéseinek  
megvitatására a 29 érdekelt állami gazdaság szakemberei számára  
Szekszárdon tanfolyam kezdődött. /MTI/

-0-0-0-0-